
ΤΜΉΜΑ ΕΞΩΤΕΡΙΚΩΝ ΕΚΚΛΗΣΙΑΣΤΙΚΩΝ ΣΧΈΣΕΩΝ
Πατριαρχείο Μόσχας

Εκπρόσωπος του Πατριαρχείου Μόσχας συμμετείχε
σε συνεδρία του ΟΑΣΕ στον τομέα της ανθρώπινης
διάστασης
Στις 9 – 10 Δεκεμβρίου 2010, στη Βιέννη, στα πλαίσια της προεδρίας του Καζαχστάν στον
Οργανισμό για την Ασφάλεια και τη Συνεργασία στην Ευρώπη (ΟΑΣΕ) πραγματοποιήθηκε η
συμπληρωματική συνεδρία αυτού του οργανισμού στον τομέα της ανθρώπινης διάστασης για την
ελευθερία της θρησκείας και πεποιθήσεων.

Στα εγκαίνια της εκδήλωσης μίλησε ο κ. Γιάνις Λενάρτσιτς, Πρόεδρος του Γραφείου του ΟΑΣΕ για
τους δημοκρατικούς θεσμούς και τα ανθρώπινα δικαιώματα, ο οποίος τόνισε τη σημασία της
συνεχίσεως της συζήτησης των επίκαιρων προβλημάτων στον τομέα της θρησκευτικής ελευθερίας
στην περιοχή του ΟΑΣΕ.

Στα πλαίσια της συνεδρίας συγκροτήθηκαν ομάδες εργασίας με τα ακόλουθα θέματα
«Υποχρεώσεις του ΟΑΣΕ στον τομέα της ελευθερίας της θρησκείας και πεποίθησης: νέα
προβλήματα και προκλήσεις», «Παιδεία και ελευθερία της θρησκείας και των πεποιθήσεων»,
«Θρησκευτικά σύμβολα και αυτοέκφραση».

Συντονιστής της πρώτης ομάδας εργασίας ήταν ο Μάρκος Ουάτσμαν (ΗΠΑ) εκπρόσωπος του
Κέντρου Σιμόν Βιζεντάλ. Ανάμεσα στους άλλους την εισήγησή του για τα επίκαιρα θέματα της
θρησκευτικής ελευθερίας παρουσίασε ο κ. Βατάνγκ Κιπσίντσε, στέλεχος του Τμήματος Εξωτερικών
Εκκλησιαστικών Σχέσεων του Πατριαρχείου Μόσχας και μέλος της Ομάδας Εμπειρογνωμόνων του
ΟΑΣΕ σε θέματα της ελευθερίας της θρησκείας και πεποιθήσεων.

Στο τέλος σε όλες τις ομάδες πραγματοποιήθηκε ανταλλαγή απόψεων, στην οποία συμμετείχαν
εκπρόσωποι των θρησκευτικών κοινοτήτων, δημοσιογράφοι, προστάτες των ανθρωπίνων
δικαιωμάτων. Παρουσιάστηκαν ενδιαφέρουσες εισηγήσεις όπου οι ομιλητές επέστησαν την
προσοχή στις προσπάθειες περιορισμού των θρησκευτικών ελευθεριών στο δημόσιο τομέα. Ειδικά ο
Οργανισμός παρακολούθησης της ανεξιθρησκίας και διάκρισης εις βάρος των χριστιανών στην
Ευρώπη διένειμε εισήγηση όπου γίνεται η επισκόπηση των περιπτώσεων των διώξεων κατά των
χριστιανών στην περίοδο 2005-2010.

Μια πηγή: https://mospat.ru/gr/news/56294/
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